


ÚVODNÍ SLOVO

Vážení a milí spoluobčané,

rok 2020 je již minulostí a my všichni stojíme 
na začátku roku nového, roku 2021. Pro mno-
hé to jistě bude rok naděje, kterou všichni vy-
hlížíme s touhou návratu do „normálu“.

Další rok samozřejmě vybízí k určitému bilan-
cování. Co nám přinesl uplynulý rok, co nám 
ukázal a co případně vzal? 

Osobně si myslím, že uplynulý rok nám při-
nesl jednu velkou zkoušku. Prakticky po celý 
rok jsme byli zkoušeni z vlastní odolnosti, vy-
trvalosti, ale i solidarity, kterou mnozí z vás 
projevili, zejména pak v začátku roku. Uply-
nulý rok nám ukázal, v čem jsme jako společ-
nost zranitelní, a zda jsme schopni případné 
adaptace. Dodnes se, zejména místní podni-
katelé, potýkají s každodenní realitou, která 
nám všem ukazuje, jak moc jsou některá od-
větví závislá na zákaznících ze sousedního 
Německa. Tato závislost, nebo lépe řečeno 
zvyk, se projevuje i u běžných našich potřeb, 
jako je třeba nákup potravin, za kterými jsme 
jezdili k našim německým sousedům. A co 
nám loňský rok vzal? Je toho spousta, ale 
kromě materiálních statků to byla zejména 

možnost sociálního kontaktu, který byl díky 
restrikcím takřka anulován. Právě sociální 
kontakt přitom dělá člověka člověkem…

Pozitivním a viditelným přínosem pro naši 
obec pak jistě byly provedené investice, kte-
rých v loňském roce bylo provedeno za cca 
7,8 mil Kč, přičemž již obdržené dotace byly 
vyčísleny na cca 4,2 mil Kč. Za tyto peníze 
jsme opravili místní komunikaci od školy k 
Vilémovskému viaduktu, zrekonstruovali 
část vnitřních prostor obecního úřadu, po-
řídili našim dobrovolným hasičům nový do-
pravní automobil, revitalizovali jsme sběrná 
místa, opravili kapličku se studánkou a křížek 
v Dolině, pořídili nový kotel do naší mateřské 
školy, koupili travní mulčer nebo vyměnili 

okna na zdravotním středisku a zrekonstruo-
vali ordinaci pro praktického lékaře.

A co přinese tedy rok 2021? Já věřím a všem 
nám přeji, aby nám přinesl zejména návrat 
k normálnímu životu a všem činnostem, na 
které jsme byli zvyklí před vypuknutím pan-
demie a s tím spojených omezení. Přeji nám, 
aby omezení, která jsou dnes „denním chle-
bem“, byla, pokud možno, brzy minulostí. 

Vám všem, milí občané Vilémova a čtenáři 
našich novin, přeji zejména pevné zdraví, jas-
nou mysl, vzájemnou lásku a úctu a hodně 
optimismu v nadcházejícím roce. Ať se vám 
všem daří!

Zdraví vás

Bc. Zdeněk Černý
starosta obce
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víte že

VÍTĚ, ŽE...?

ZDROJ: SHUTTERSTOCK

Nové prostory ordinace 
praktické lékařky

V prosinci uplynulého roku byla dokončena 
rekonstrukce prostor na zdravotním středis-
ku, které budou sloužit jako nová ordinace 
praktické lékařky MUDr. Kořínkové. V prv-
ním patře, kde se nová ordinace nachází, 
byla provedena celková rekonstrukce elek-
troinstalace, rozvodů vody, byla položena 
nová podlaha a stěny dostaly nový kabát a 
výmalbu, nebo popřípadě obklady. Náklady 
na rekonstrukci nové ordinace se vyšplha-
ly na necelých 500 tis. Kč. Za profesionálně 
odvedenou práci děkujeme panu B. Štrom-
bachovi. 

Betlémské světlo 2020

Tradiční mezinárodní setkání skautských de-
legací v Rakousku v roce 2020 nahradil onli-
ne stream z ekumenické bohoslužby a vlast-
ní předávání plamínku Betlémského světla 
proběhlo na hraničním přechodu Drasenho-
fen – Mikulov v neděli 13. prosince 2020. Ná-

sledující sobotu, 19. prosince 2020, skautští 
kurýři rozvezli Betlémské světlo vlaky po celé 
naší republice. Od tohoto dne až do Vánoc 
probíhalo ve všech koutech naší vlasti něko-
lik set místních akcí.

V našem malebném kostelíku Nanebevzetí 
Panny Marie ve Vilémově jsme Betlémské 
světlo přivítali v úterý 22. prosince 2020. 
Společně s Betlémským světlem si všichni 
zájemci mohli do svých domovů donést i 
hezký zážitek, nasát tu pravou vánoční atmo-
sféru, která byla umocněna mimo jiné i krás-
nou hudbou a zpěvem paní Jitky Hercikové 

a Markétky Sukové. Pokoj ve mně – pokoj s 
tebou…

Setkání jubilantů – poprvé v 
nové obřadní místnosti

Ve středu 16. prosince 2020 se uskutečnilo 
další setkání našich jubilantů. Tentokrát, po 
dlouhé době již ne v DPS, ale v nové obřadní 
místnosti našeho Obecního úřadu. Naši milí 
jubilanti poseděli a zavzpomínali na uply-
nulé časy, podiskutovali o současné situaci 
v naší obci, a to vše nad šálkem dobré kávy 
a malého pohoštění. Pracovnice našeho OÚ 
zajistily zázemí pro setkání našich seniorů 
tak, aby setkání proběhlo za dodržení všech 
hygienických opatření. Všem oslavencům 
ještě jednou přejeme do dalších let vše nej-
lepší a zejména pak pevné zdraví a mnoho 
optimismu v této složité době.

                                                                                 GT 
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LIDÉ ÚŘADU V PRŮBĚHU ČASU - ZDENĚK ČERNÝ

ÚVOD
Pozvání k rozhovoru v rámci prvního 
čísla Vilémovských novin v roce 2021 
přijal starosta obce Vilémov, pan Zdeněk 
Černý, člověk, kterého naprosté většině 
z vás nemusím dlouze představovat. Pan 
starosta se v tomto článku rozpovídal 
nejen o svém soukromí, ale řeč padla 
také o záležitostech týkajících se obce či 
plánů kulturních akcí v tomto roce. 

Na úvod prosím o krátké před-
stavení.

Co ví málo lidí je, že jsem se narodil ve Vel-
kém Šenově, a když mi bylo pět let, přestě-
hovali jsme se s rodiči a mladším bratrem 
Radkem do Šluknova, kde jsme poté bydleli 
dlouhá léta, konkrétně vedle Centrofloru a 
následně na Křížovém vrchu. Celkem nedáv-
no, po rozpadu prvního manželství, jsem se 
přestěhoval do Vilémova. Zde jsme si v roce 
2010 postavili se současnou manželkou ro-
dinný dům.

Co se týče vzdělání a pracovních zkušenos-
tí, začnu tím, že po základní škole jsem začal 
dojíždět na obchodní akademii do Rumbur-
ku, kterou jsem ukončil maturitní zkouškou 
v roce 1996. Po tomto období u sebe vidím 
paralelu s hostem minulého rozhovoru v 
rámci seriálu Osobnost obce, s panem Libo-

rem Sklenářem, který si po střední škole chtěl 
začít vydělávat. Také jsem byl takto v tomto 
smyslu hrdý a řekl jsem si, že půjdu hned po 
střední škole pracovat. Tudíž přihlášku na vy-
sokou školu jsem tehdy zmačkal a hodil do 
koše. Místo vysoké školy jsem tedy založil 
rodinu a začal pracovat jako ekonom v ka-
menolomu, zde jsem působil přibližně dva 
roky. Následně, od roku 2000, jsem pracoval 
u městské policie ve Šluknově, a to více než 
osm let. Musím říct, že na tuto pracovní zku-
šenost vzpomínám moc rád, protože policej-
ní práce dá do života spoustu pozitivního, 
člověk se naučí jednat v krizových situacích, 
také se zlepší v jednání s lidmi a hlavně před 
nimi.

Po nějakých osmi letech práce u městské po-
licie jsem v roce 2008 vyhrál výběrové řízení 
na pozici jednatele Technických služeb měs-
ta Šluknov. Myslím si, že většina lidí mne zná 
právě z této funkce. 

Dlužno dodat, že období kolem zmíněného 

roku 2008 bylo pro mne poměrně přelo-
mové. Rozpadlo se mi první manželství, ze 
kterého mám dva syny, a asi rok poté jsem 
poznal svou druhou ženu, se kterou se nám 
v roce 2011 narodila předčasně dcera. V roce 
2013 jsem ukončil vysokou školu. Takže to 
bylo dost turbulentní období, stalo se toho 
v mém životě opravdu hodně. Ovšem takto 
zpětně na tato léta vzpomínám rád, neboť 
přinesla určitý posun, a proto je dnes hodno-
tím spíše kladně.

Do povědomí širší veřejnosti jsem se myslím 
dostal až na zmíněné pozici jednatele Tech-
nických služeb, protože jsem byl v každoden-
ním kontaktu se spoustou lidí, zejména ve 
Šluknově. Technické služby jsem přebíral v 
poměrně žalostném stavu a mým cílem bylo 
dostat firmu do lepší sféry. Začali jsme tudíž 
dělat věci, které se dřív nedělaly: svoz odpa-
du, stavební činnost a podobně. Například 
takovou raritou bylo, že jsme jako společnost 
města dělali kompletní rekonstrukci náměstí 
ve Šluknově, na kterou jsem docela pyšný. 
Takže jak jsem řekl, toto byla pozice, kde 
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jsem dle mého názoru vešel do povědomí 
lidí, a možná i díky tomu jsem v roce 2014 zís-
kal třetí nejvyšší počet hlasů v komunálních 
volbách ve Šluknově, a to z desátého, prak-
ticky nevolitelného místa, na jedné z mnoha 
kandidátních listin.  I proto jsem získal místo 
v radě města, kde byl pohled na komunální 
sféru a politiku poněkud odlišný. Zde bych 
rád podotkl, že prvotní euforie z poděko-
vání občanů formou hlasů ve volbách byla 
velmi rychle vystřídána tvrdou realitou, kdy 
jsme si prošli obdobím vyšetřování policií a 
čelili jsme nejrůznějším kontrolám ze všech 
možných úřadů státní správy. I toto jsme 
překonali a jak šel čas, rozhodl jsem se v roce 
2018 činnost v radě města Šluknov ukončit. 
Jednak jsem chtěl trochu změnit prostředí a 
také zkusit štěstí tady ve Vilémově, neboť v té 
době jsem zde již měl postavený dům. Bydlel 
jsem zde, a přišlo mi tudíž férovější, zajímat 
se jako Vilémovák o Vilémov.

Vilémov jsem znal už z dob, kdy jsem byl malý 
kluk. Jak jsem uvedl na začátku, narodil jsem 
se ve Velkém Šenově a navíc můj otec po-
chází ze Severního a do Vilémova jsme jezdili 
dlouhá léta ke strýci a tetě Kunčarovým, kteří 
měli smíšené zboží. Vilémov se mi vždycky lí-
bil, protože byl vždy takovou hezkou, čistou 
obcí. Zároveň byl i moderní a působil na mě 
velmi pozitivně, průjezd jím byl velmi hezký. 
To, že jsem zde potom poznal svojí ženu, to 
byla taková trochu náhoda. My jsme se z mi-
nulosti znali, jezdil jsem sem na Velikonoce, 
ale za seznámení s ní vděčím víceméně její 
sestře, která naše osudy svedla dohromady. 
Jak jsem postupně poznával Vilémov a jeho 
různé kouty a lidi, tak se mi zde líbilo čím 
dál více, protože ve srovnání s větším měs-
tem zde podle mého názoru mají lidé k sobě 
daleko blíž, byť to třeba oni samotní tak ne-
vnímají. Pokud můžu srovnávat, tak bych rád 
řekl, že atmosféra je tady klidnější, a to mi 
potvrzují i lidé zvenčí. Naposledy při rozdá-
vání Betlémského světla v našem kostele mi 
potvrdila paní, která je ze Šluknova, že tento 
pocit se mnou sdílí.

Co se týče starostování ve Vilémově, celé se 
to zrodilo tak, že v roce 2018 se konaly komu-
nální volby, a já asi jako většina lidí, jsem cítil, 
že je potřeba určitých změn. Sestavili jsme 
tedy kandidátní listinu sestavenou veskrze 
mladšími lidmi, kteří až na jednu výjimku, ne-
byli nikdy členy žádného zastupitelstva. Vím, 
že spousta lidí to tehdy mohla vnímat, a já se 
jim nedivím, poněkud nedůvěřivě, protože 
nevěděla, co od nás mají očekávat. Vím, že i 
na ustavujícím zastupitelstvu obce panova-
la určitá nedůvěra. Já bych si přál, aby se po 

těch dvou letech tento názor lidí trochu změ-
nil, a doufám, že dnes už se na nás občané 
dívají s trochu větší důvěrou. 

Určitě nejsem sám, kdo cítí ze 
strany veřejnosti veskrze spo-
kojenost s tvým zatím dvoule-
tým působením coby starosty 
Vilémova, jak se na své půso-
bení díváš ty sám? A můžeš 
nám přiblížit nějaké plány do 
budoucna, co bys chtěl na této 
funkci realizovat?

Já samozřejmě vnímám z řad veřejnosti po-
zitivní ohlasy a jsem za ně moc rád, jsou pro 
mě motorem a nábojem pro další práci. Na 
druhou stranu, za sebe, nevnímám ty věci, 
které se tady podařilo zrealizovat jako něco 
světoborného. My jsme ve spoustě věcí na-
vázali na práci minulého zastupitelstva, které 
je jen z nějakých důvodů nerealizovalo, takže 
určitě to není jen naše práce. Vím, že lidé byli 
vděční i za malé věci, v uvozovkách drob-
nosti, typu umístění laviček a košů. Mě toto 
přijde normální a o to více si cením toho, že 
místní lidé jsou za to v takovéto míře vděční. 
Co se týče budoucnosti, tak plánů je vel-
ká spousta, vydaly by na dlouhé povídání. 
Když se omezím na rok 2021, tak je nutné 
uvést, že jsme trochu omezeni tím, že neví-
me, jaká bude daňová výtěžnost vzhledem k 
dopadům pandemie koronaviru, respektive 
ekonomické krize, která s ní jde ruku v ruce. 
Nicméně rádi bychom příští rok ve větší míře 
investovali do základní školy a jejího okolí, 
kde budeme budovat přírodní zahradu, re-
konstruovat střechu a provádět hydroizolaci 
budovy školy. Určitě hodláme pokračovat 
v rekonstrukci obecního úřadu. Už nyní si 
mohli pozornější občané všimnout, že se 
cosi děje u tělocvičny. Tam dochází k budo-
vání jakési odpočinkové zóny – parku, kde 
vysadíme novou zeleň, budou zde lavičky, 
odpočinkové prvky, bludiště pro děti, nebo 
třeba cyklodráha, která povede až k našemu 
kostelu.  Já si od toho slibuji zajištění větší 
bezpečnosti lidí, kteří teď chodí pěšky po ko-
munikaci vedoucí od školy ke kostelu, kde je 
nepřehledná zatáčka, a ti tedy budou moci 
využít tuto cestu mimo silnici. 

Dále budeme chtít vybudovat kompletní 
chodníky od fotbalového hřiště až ke STAPu, 
na což již máme připraveno stavební povole-
ní. Ovšem zde realizace pravděpodobně při-
padá až na rok 2022. V příštím roce bychom 
určitě chtěli zahájit práce na revitalizaci sva-
hu naproti samoobsluze, abychom zkrášlili a 
zlepšili střed naší obce. Zároveň tam chceme 
vybudovat snazší přístup pro naše děti do 
mateřské školy, tak aby nemusely chodit úz-
kými uličkami okolo, ale naopak na přímo po 
schodech nahoru, k mateřince. 

Co daly či vzaly tobě osobně 
tyto dva roky na pozici staros-
ty? Nějaké rozdíly v představě 
a realitě?

Co mi daly? Daly mi určitě pocit naplnění, 
daly mi pocit dobře vykonané týmové prá-
ce. Jestli jsem si něco představoval jinak, tak 
to nemůžu říct, protože ze své povahy jsem 
spíše pesimista, spíše počítám s tou horší 
variantou a dělám vše pro to, aby ve finále 
platila ta lepší. To znamená, že jsem to čekal 
horší, než jak to ve skutečnosti je. Doufám, že 
to nezakřiknu a že nás nic špatného nepotká.
A co mi vzaly? Bezesporu soukromí, což je ale 
stav, na který je má rodina celkem zvyklá. 

Dost zvláštní rok 2020 je za 
námi. Můžeš ho zbilancovat? A 
jak dle tebe bude vypadat rok 
následující? Bude líp?

Doufám, a přeji nám všem, aby rok 2021 byl 
ve všech směrech lepší než ten, který právě 
skončil. Myslím, že si to všichni zasloužíme! 
Je na místě zamyslet se nad tím, co nám rok 
2020 přinesl a ukázal. Bylo by fajn, kdyby si 
každý z nás uvědomil, o co jsme v minulém 
roce přišli. Kromě ohrožení zdraví, a mnoha 
případech bohužel ztráta života, je to určitě 
svoboda, kterou jsme brali jako samozřej-
most. Myslím tím svobodu pohybu, kterou 
jsme měli a mohli jsme kdykoliv prakticky 
kamkoliv jet. A my tím, že jsme v pohraničí, 
na to doplácíme dvakrát tolik. Mohli jsme jet 
do Německa a naopak naši sousedé mohli 
přijet k nám. Koneckonců na tomto je posta-
vena existence několika obchodů, restaurač-
ních zařízení a mnoha dalšího, které bohužel 
na opatření spojená s pandemií doplácejí 
nejvíce a je mi jich upřímně líto. 

Takže bych si moc přál, aby příští rok byl ná-
vratem do normálu. Do toho normálu, kte-
rý je myslím velkým luxusem a spousta lidí 
si bez něj do minulého roku život neuměla 
představit. Berme rok 2020 jako ponaučení 
pro budoucnost.

Je samozřejmě ve hvězdách, 
jak se bude situace kolem 
koronaviru v následujícím roce 
vyvíjet, takže je obtížné pláno-
vat jakékoliv akce, můžeš ale 
nastínit plány na poli kultur-
ním?

Pokud nám to situace, respektive naše vlá-
da dovolí, rádi bychom pokračovali v nasto-
leném trendu a uspořádali většinu akcí, na 
které jsme si postupně zvykli. V případě oslav 
masopustu jsem pesimistický, neboť je to 
velmi brzo, takže si myslím, že je velmi malá 
šance na to, aby se do té doby natolik zlepšila 
epidemiologická situace, že by to znamenalo 
povolení akcí tohoto typu. Co se týká dalších 
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akcí, určitě bych byl rád, kdyby se v tomto 
roce konala Vilémovská pouť, o to více, že 
se nemohla konat v roce minulém, kdy jsme 
měli připravený poměrně bohatý program, 
který jsme de facto o rok přesunuli. 
Asi největší akcí v tomto roce bude oslava vý-
ročí 150 let od založení místní jednotky sbo-
ru dobrovolných hasičů, kterou plánujeme 
na září. A poté jsou v plánu klasické slavnosti 
spojené s adventním časem.

Podělíš se se čtenáři o nějakou 
historku k pousmání?

K pousmání a zavzpomínání bych mohl uvést 
příběh vztahující se k tradici, kterou jsme dr-
želi jako mladí kluci, kteří jezdili na Velikono-
ce na hodovačku. Ze Šluknova jsme jezdili 
i do Vilémova a mimo jiné také do domu, 
kde bydlela moje budoucí žena, což jsme v 
té době ještě samozřejmě nevěděli. V tomto 
domě jsme zpravidla svou pouť končili. Ne 
však z důvodu, že bychom neměli čas a chuť 
jít hodovat dále, ale v tomto domě jsme se 
snažili obě děvčata, popřípadě bylo-li jich 
víc, kromě klasické hodovačky polít i stude-
nou vodou. A protože se nám to povětšinou 
povedlo, dívky nám zase na oplátku naše 
auto, se kterým jsme přijeli, kompletně po-
sypaly moukou, pomazaly hořčicí, kečupem 
nebo vajíčky. A taková mouka, když se do-
stala do větráku a klimatizace, tak to auto 
jsme čistili ještě v červenci. Z toho důvodu 
jsme tedy většinou nemohli pokračovat dál, 
protože jsme byli jak pekaři a velikonoční po-
mlázka nám tím skončila na čísle popisném 
223. A možná i z toho důvodu nás s manžel-
kou osud později spojil k sobě.

Znám tě i jako florbalového 
brankáře, ale je mi jasné, že 
na florbal či jiné sporty teď asi 
moc času mít nebudeš. Ale 
když ten čas byl, jaké jsi měl 
koníčky?

Pokud čas v minulosti byl, tak jsem velmi rád 
chodil hrát florbal, kde jsem dlouhé roky byl 
ten klečící člověk v bráně. Se šluknovským 
mužstvem jsme chodili florbal hrát pravi-
delně dvakrát týdně. I díky florbalu znám 
Vilémov, neboť jsme sem každoročně jezdili 
na vánoční turnaje do sportovní haly. Kromě 
florbalu také velmi rád jezdím na kole, ale 
toho času je čím dál tím méně. No a potom 
mám rád všechno, co se točí kolem motorů, 
to znamená zejména závody rallye, případně 
veterány a podobně. 

Těch koníčků opravdu moc není vzhledem 
k vytíženosti. Je to taková daň za veřejnou 
funkci, kterou když chcete dělat, tak určitě 
musíte počítat s úbytkem soukromí. Když 
nemáte soukromí, nemáte ani prostor na ko-
níčky.

Nějaký vzkaz na závěr?

Jako tečku za rozhovorem použiji citát člově-
ka, který mi tu v dnešní době moc chybí. Tím 
člověkem je první prezident České republiky, 
pan Václav Havel. Ten kdysi řekl: „Člověk by 
se měl chovat tak, jak si myslí, že by se měli 
chovat všichni.“ Já bych to ještě trošku upra-

vil tak, že by se každý člověk měl chovat k 
druhému tak, jak by chtěl, aby se ten druhý 
choval k němu, respektive nečinit druhému 
to, co nechci, aby on činil mně. Myslím si, 
že v dnešní době velmi schází obyčejná lid-
ská slušnost a tolerance. Přál bych si, aby se 
tady opět objevil někdo, kdo bude morálním 
vzorem pro společnost a ta by se trochu více 
narovnala a vymizela z ní nezdravá rivalita, či 
takové někdy až urážky, které jsou dneska, 
řekl bych, společenským trendem a není to 
podle mne dobře.

                                                   Ing. Zdeněk Maier
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HLEDÁNÍ ZTRACENÉHO ČASU

Historická procházka v minulých číslech 
VN vedla od kostela ke studánce a dále 

na křížovou cestu. V dnešním čísle se podívá-
me na starý Vilémovský hřbitov, na který se 
bohužel v minulých letech neprávem zapo-
mínalo. Hřbitov byl založen v roce 1844 na 
svahu uprostřed vilémovské křížové cesty, 
v blízkosti barokního areálu kostela. Později 
byl založen nový hřbitov nad cestou a v roce 

1910 byla postavena i secesní hřbitovní kap-
le, tím začal význam starého hřbitova upadat.
Historicky významným však náš starý hřbitov 
nadále zůstává, neboť mimo etickou hod-
notu se jedná i o malou uměleckou galerii. 
Nachází se zde např. raná díla sochaře Jo-
hanna Josefa Zimmera a jeho syna Leopolda 
Zimmera. Johann Josef Zimmer se narodil 
1798 v Malém Šenově a původně byl umě-
leckým řezbářem. 

Podílel se prácemi na vilémovském kostele a 
po svatbě s Eleonorou (dcerou vilémovského 
zlatníka Jakoba Röslera), se přestěhoval do 

Vilémova č.p. 56, kde měl i kamenosochař-
skou dílnu. Z této umělecké dílny vzešel i 

jeho známější syn Leopold Zimmer narozený 
1819 ve Vilémově. Jeho nadání si všiml i ma-
jitel Lipovského panství Franz Salm-Reiffers-
cheid a umožnil mu vyučení u sochaře Josefa 
Maxe v Praze. Díky ceně Vídeňské akademie z 
roku 1845 si zařídil v Praze dílnu a roku 1850 
ji přestěhoval do Krásné Lípy. Zde se usadil 

FOTO: ING. MARTIN KLINGER
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a přistěhoval se k němu i otec Johann Josef. 
Na vilémovském hřbitově je významný ná-
hrobek se sochou na hrobu Ignaze a Anny 
Hampel (aktuální snímek). Další díla Vilé-
movského sochařského mistra byla např. na 
hřbitovech ve Šluknově, Krásné Lípě, Jiříkově 
(hřbitov zrušený), Novém Boru (hřbitov zru-
šený pro panelovou výstavbu), v České Lípě, 
Jablonci, ale i za hranicemi ve Zwickau nebo 
Rochlitz. 

Nejvýznamnějším dílem byla kašna se so-
chou Austrie (patronky Rakouska) na ná-
městí v Krásné Lípě, celá kašna byla po válce 
zničena i se sochou (kolorovaná pohlednice). 
Stejný osud potkal i celou krásnolipskou kří-
žovou cestou včetně Zimmerovy sochy „Ecce 
Homo“, ze které zbyl jen podstavec. 

Velmi poškozena byla i socha ležícího Krista 
v kapli na křížové cestě ve Velkém Šenově. 
Spoustu dalších soch a náhrobků již nelze 
přiřadit právě k Leopoldu Zimmerovi, o to 
důležitější je zachovat jeho odkaz jako Vilé-
movského rodáka přímo na našem hřbitově.

V příštím vydání VN si připomeneme další 
osobnosti naší obce, na které se již poněkud 
zapomnělo.

                                                   Ing. Martin Klinger

ZDROJ: POHLEDNICE
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CO SE DĚJE V NAŠICH LESÍCH VE ŠLUKNOVSKÉM VÝBĚŽKU

Vážení návštěvníci lesa,

před koncem roku bych vás rád informoval 
o dění ve státních lesích, které spravují Lesy 
České republiky prostřednictvím Lesní sprá-
vy Rumburk.

V celém regionu se potýkáme s rozsáhlou 
kůrovcovou kalamitou. Stromy chřadnou 
kvůli dlouhodobému suchu a následnému 
napadení kůrovcem. Na území lesní správy 
je celkem 3,5 milionu metrů krychlových 
smrkového dřeva, a za poslední tři roky pod-
lehla kůrovci asi čtvrtina. Zpomalit a časem 
zastavit kalamitu je naší prioritou! Proto bez 
ohledu na roční období a počasí důsledně 
vyhledáváme kůrovcem napadené stromy, 
těžíme je a asanujeme. To znamená, že likvi-
dujeme kůrovce buď odkorněním, chemic-
kým postřikem, nebo například tak zvanou 
fumigací. Od ledna do listopadu 2020 jsme 
ve Šluknovském výběžku vytěžili 417914 m3 
smrkového dřeva a práce stále pokračují. Tak 
velký objem dřeva musíme z lesa také od-
vézt, takže intenzívně využíváme lesní cesty 
a přístupové komunikace. Samozřejmě si 
uvědomujeme, že na takový lesnický provoz 
nejsou lidé zvyklí, ale vězte, že bez kácení 
napadených stromů a prací s tím spojených 
není možné kalamitu zvládnout a hlavně, 
že je to záležitost dočasná. Různé problémy, 
které s tím souvisejí, jako například těžební 
zbytky v lesích i případné závady na lesních 

cestách řešíme za pochodu a rychle, ale jde 
o kalamitu, a proto bych vás chtěl požádat o 
shovívavost, toleranci a pochopení. Děláme 
vše pro to, abychom lesy zachránili, i pro vás!  

Tak jako v celé zemi začala i u nás velká ob-
nova vytěžených ploch a péče o smíšené 

lesy nové generace. Dáváme velký prostor 
přírodnímu zmlazení lesních dřevin, ale také 
zalesňujeme. Na více než sto hektarech dnes 
roste 640 tisíc letos vysazených sazenic les-
ních dřevin, především buků, jasanů, dubů, 
javorů a dalších dřevin, mezi nimi jsou i smr-
ky, které do lesa, pokud rostou spolu s jinými 
dřevinami na vhodných stanovištích, určitě 
patří. Nové porosty budou odolnější, různo-
věké a pestré. Sázíme je pro naše děti, aby 
měly možnost je užívat při relaxaci, ale mít z 
nich také užitek. 

Důležitá letos pro nás byla i pomoc veřejnos-
ti při obnově lesa a jiných lesnických pracích, 
třeba při sběru semen, ale i úklidu odpadků 
nebo obnově lesních tůní, které zadrží vodu 
v lese. Podařilo se nám obnovit poškozené 
naučné stezky, turistická odpočívadla, spo-
lečně s Klubem Českých turistů plánujeme 
vyznačení nových tras a spolupracujeme 
také při přípravě běžkařských tras v Lužic-
kých horách, aby i zimní vyžití v lesích České 
republiky bylo příjemné. 

Vážení obyvatelé Šluknovského výběžku, ve-
lice vám děkuji za pochopení i spolupráci v 
uplynulém roce a do toho nového přeji mno-
ho štěstí, zdraví a spokojenosti.
Lesu Zdar!

                                    Za Lesní správu Rumburk: 
                               Ing. Jan Drozd, lesní správce

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.
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CHVILKA POEZIE, OSTATNÍ

Led(n)ová královna

Květy sněhových vloček zdobí stříbrně koru-
ny stromů,
vůni půlnočního ohňostroje vítr rozprostřel 
do kraje.

Ledová královna ševelí lidem do uší svádivou 
spleť tónů,
nocí mrazivou čaruje mocně, čas souznění 
duší brzy dozraje.

Zvonkohru tisíců modliteb rozezvučela s 
ozvěnou Meluzína,
slzy smutku odvane čas a pokora lidem snese 
modré z nebe.

Střípky Vánoc v srdcích uschová a osud svěří 
lásce do klína,
lednový záblesk naděje ve Tvých dlaních 
krásně hřeje i zebe...
                                            
                                              #neviditelnabasnirka

Česká pošta - Vilémov
otevírací doba

PO - 11:00 - 12:00, 13:00 - 18:00
ÚT - 08:00 - 12:00, 13:00 - 15:00
ST - 11:00 - 12:00, 13:00 - 18:00
ČT - 08:00 - 12:00, 13:00 - 15:00
PÁ - 08:00 - 12:00, 13:00 - 15:00

VILÉMOVSKÉ NOVINY, měsíčník obce Vilémov, okr. Děčín. Řídí redakční rada. Uzávěrka čísla vždy 26. den v měsíci. Příspěvky je možno zasílat na e-mailovou adresu: redaktoribezhranic@gmail.com. Redakční rada 
si vyhrazuje plné právo  krátit  či upravovat externí příspěvky. Registrační číslo MK ČR E12245. Tisk: ProstěQ  s.r.o. Rumburk. Adresa redakce: Obecní úřad, č.p. 172, 407 80  Vilémov.
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Poděkování

Chtěl bych touto cestou poděkovat starosto-
vi obce panu Bc. Černému za zapůjčení štěp-
kovacího stroje. Nejenže jsem nemusel větve 
pálit a otravovat tím sousedy, ale štěpky vyu-
žiji zpětně na zahradě.
Je skvělé, pokud takovéto služby pro občany 
obec zajišťuje.

                                                        Tomáš Novotný

Slušní lidé mezi námi ještě žijí. Před vánoč-
ními svátky jsem navštívila se svým bratrem 
prodejnu potravin Van Tien Trinh ve Vilémo-
vě 265. Nákup jsem zaplatila a peněženku 
jsem zřejmě nevědomky položila zpět do ná-
kupního košíku a ne do kabelky. V peněžen-
ce jsem měla větší finanční obnos, ale také 
doklady. Toto vše - že nemám peněženku, 
jsem si uvědomila až doma. S bratrem jsme 
se ihned do prodejny vrátili a k mému pře-
kvapení mi ji prodavačka v pořádku i s celým 
obsahem vrátila. Chtěla bych proto ještě jed-
nou touto cestou prodavačce poděkovat. 

                                        Zákaznice z Mikulášovic

Omezený provoz na finančních 
úřadech je prodloužen do 22. 
ledna

Vzhledem k vyhlášeným vládním opatřením 
a prodloužením nouzového stavu budou 
pracoviště Finanční správy do 22. Ledna 2021 
přístupná pro veřejnost pouze v omezeném 

rozsahu. Provoz pokladen a podatelen na 
finančních úřadech bude omezen pouze na 
pondělí a středu od 8:00 do 13:00 hodin. 

Finanční úřad pro Ústecký kraj zveřejňuje te-
lefonní čísla, na kterých Vám nabízí informa-
ce a pomoc s vyplněním daňových přiznání 
k dani z nemovitých věcí tak, abyste nemu-
seli podstupovat rizika spojená s dopravou 
a osobní přítomností na finančním úřadě a 
jeho územních pracovištích (dále „ÚP“).

Ve dnech od 4. ledna do 5. února 2021.

Po, St - 8:00 - 16:30
Út, Čt - 8:00 - 14:30
      Pá - 8:00 - 13:30

Kontakty:

ÚP Rumburk
Františka Nohy 2, 408 01 Rumburk   

TEL: 412355311

ÚP Děčín
Řetězová 1369/2a, 405 39 Děčín      

 TEL: 412592111

ÚP Ústí n.L
Dlouhá 3359, 400 21  Ústí n. L.           

TEL: 475252 111

Veřejnosti doporučujeme, aby na minimum 
omezila osobní návštěvu na úřadech a ke ko-
munikaci se správcem daně využívala zejmé-
na elektronické formy komunikace.

ZDROJ: SHUTTERSTOCK


